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Egy évre . . 10 K. — f.
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Három hóra . 2 K. 50 f.
Egyes számok ára 20 fillér.

HIRDETÉSEK
□ centiméterenként - 4 fillér
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként 30 fillér.
Gyakori hirdetők és a velünk 
összeköttetésben levő hird irodák 

árengedményben részesülnek.

A kéziratok a szerkeszttsc^hez küldendők.
Kéziratok vissza ni m adatnak. 

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.
Megjelen vasárnap reggel.

FŐMUNKATÁRS: Dr. KERSÉK JÁNOS.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamációkat a 
kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI Ő3 TÁRSA.

A fogadó-építés.
(K.) Léva város képviselőtestülete 

ismét kénytelen volt foglalkozni a 
fogadó építésének ügyével, tudomásul 
vevén a belügyminiszter feloldó hatá- 
tározatát, felülbirálatát s egyben elren­
delte, hogy az összes akták a tizenötös 
bizottságnak kiadassanak. Ezzel lezár­
tuk volna tudósításunkat, ha ott nem 
látnók a kulisszák mögött azokat a 
dirigenseket, kik mag’ k nem mernek 
előjönni, csak a sötétben intézik 
kisded játékaikat, mellyel a városnak 
már annyi kart okoztak.

A város eleget fog tenni, eleget 
kell tennie a miniszter intézkedésének.

Ebben a magas leiratban a ren­
delkezés a kereskedelmi minisztérium 
szakértőjének javas után alapszik. Ezen 
szakértő véleménye szerint Léva város 
közönsége által elfogadott tervben „az 
előcsarnok, folyosók sötétek ; árnyék­
székek hozzá terhelése kedvezőtlen és 
a számuk kevés ; a ruhatár szűk és 
elhelyezése uem megtelő ; a táncterem, 
illetőleg a színházban a jobb oidalun 
is vészk jaratra volna szükség ; a ven­
déglő konyhának elhelyeze»e nem 
célszerű és az udvar túl be van 
építve és egyetlen kocsi bejárója 
tűzvész esetén uem elégséges".

E város már építkezésével is arra 
törekszik, hogy emelje a vidék kultú­
ráját, kereskedelmi gócponttá legyen. 
A város fejlődésével kapcsolatosan 
annak forgalma is megnövekedett es 
az ide jövő idegen kielégítésre vár. 
Ma bármikor, akármelyik idényben 
jöjjenek a színészek, nincs sz imukra 
hely. A közönség idegenkedik a 
fogadótól, amely mar csak megkopott 
külsején viseli e nevet. A város kö­
zönségének nincs módjában máshol 
rendezni estélyeit és társas összejöve­
teleit s kénytelen kelletlen a tarsas 
mulatságokkal is felhagyni.

Ezeken felül a város kárára, ki­
használatlanul hever a város közepén 
egy rendkívüli szép, értékes telek.

Mi úgy tudjuk, hogy a fogadó 
építése Léva városnak életszükséglete. A 
tervezet szerint a felépített fogadó 
megközelítve behozza az építésre 
előirányzott összeg és a vételár tör­
lesztési hányadát s a városra ebből 
talán nagyobb teher nem háromolhat. 
De ha anyagi áldozattal járna is a 
fogadó telepítése, akkor sem szabad 
ettől vissza riadnunk, mert Léva város 
jövője ezt megkívánja. Ez uem fél 
milliós korcsma, mint a szószátyárok 
oda vetik ; aki ezt mondja, az nincs 
tisztában a fogadó épü etenek céljával 
és rendeltetésével,

A fogadó épitése körül Léva város 
képviselőtestülete a legjobb intenciója 
szerint járt el. Terveket szerzett be s 
honorált. Ezek között bizony több 
igen szép munka akadt. Szakértővel 
vizsgáltatta at a város és a szakértő 
— bizonyára nem rejtett célzattal — 
egyiket sem találta kivitelre alkal­
masnak. A város ismét újabb terveket 
csináltatott, amelyek közül egyet a 
kepviselőtestület — ugyancsak szakértő 
véleménye alapján — kivitelre is el­
fogadott.

Ezen tervnek készítője érdeméből, 
talán rokoni összeköttetésének nyomán 
sem vészit semmit ; ő a tervet és 
költségvetést díjtalanul bocsájtotta az 
építő bizottság rendelkezésére, neki — 
a város közönsége nevébeu ezért 
köszönettel tartozunk.*)

A kereskedelmi minisztérium köz­
lése szerint ez a terv is hibákoan 
szenved, A varos közönsége tudja 
kötelességét s delegált bizottsága — 
mint a múltban — bizonyára a jövő­
ben is megvédi érdekeinket s higgadt 
bírálat és bölcs eljárás által vezérel 
tovább a cél eléresehez. Azonban nem 
mulaszthatjuk el megjegyezni azt, hogy 
Líva város közönsége a szakértelem­
nek tárgyilagos, elfogulatlan meg­
nyilvánulásait hasznára fordíthatna ; 
azonban félünk attól, hogy az ellen­
séges szándékból eredő felebbező 
információinak nyomait fedezi fel a 
minden érdeken felül emelkedő szak­
bírálat. Ezt kell feltennünk, — ha 
Súlyt helyezünk Barsvármegye állam- 
épitészeti hivatal főnökénél megbíz-

•) A Lévai Őrálló munkatársa szívességéből ugyan 
is tudomásunkra jutott, hogy a tervező müeptteaz 
társhó viszonyban vau Morbitzer úrral, <*kl magyar 
sógorsag utján lapuuk szerkesztőjével, városi bizottsági 
es építő bizottsági taggal rokoni összeköttetésbeu van. 
Állítólag a fivére Holló Lajos országgyü ési képviselő 
feleaegenek lser Súroltalak az edes auyja és a míiipi 
tesz tarsáuak az édes auyj < testvérek vo.tak. E< lehet. 
Csak azt uem érthetjük, hogy na mar az Orá<ió szerkesz­
tőnknek Eélegybázau, Budapesten összeíratta a roko­
nait, mert ment oly távol, hiszen Újbányái, Száutóu, 
Ipolyságon is vaunak rokonai ; itt is talalua ronoui 
összeköttetést a tel ver ókkel, vagy a fekbbrzők egyi- 
kevel, vagy másikával 1 ? De még kevé&bbé értjük, 
hogy ezen rokoni ossz köttetés miért táj az Aranyos 
maró ou megjelenő laptarsi uknak ; Hiszen a rokona, 
vagy muna&iarsa, Czibulka Rezső műépítész ur nem 
volt megkárosítva ; a varos közönségé kifizette ueki a 
a bizottság által vele kötött egyezségben megállapított 
munkadijat, dacara, hegy hiányos költsegvetesé miatt 
a kivitelre vállalkozóval szerződést nem köthettünk. 
Ekkor szakított vele csak az epiiö-bizottság és Thék 
Eudre ur helyzetünkről tudomást nyervén, küldötte 
hozzál.k nejének fivérét, Kas József müipíiész urat, 
aki akkor — mint üdülő beteg — Loulón, szomszéd­
ságunkban időzött, — N au jó volna Tuék urat is 
bevonul az érdekelt rokousagba, talán ez is o.yau 
ember, hogy a rokonaival együtt ilyen szegény városka 
nyakán lengődía. Goudolja meg az Orálió t. szerkesz­
tői íwe, i.u ez is osztozik Vassal, Hollóikkal, Mór- 
biczerékkal, ezek mind o y gyanúi alakok 1 ? — Szerk

hatóságára, szakértelmére ; aki szigorú 
felülbirálat után a tervet kifogásta­
lannak, elfogadhatónak ítélte.

Nézetünk szerint a miniszteri köze­
gek rosszul voltak informálva ; ügyünk 
elbírálásánál a város érdekeinek védel­
miben ellenséges indulatok érvénye­
sültek. Mintha a novellán világ siró 
asszonyai, magas befolyású egyének 
vizitkartyái szerepelnének a béke és 
háború eldöntése felett !

Léva város közönsége pedig való­
ban megérdemelné, hogy küzdelmében, 
törekvéseben minden hatósaga és ha­
talmi faktorai által nyílt, becsületes 
támogatásban részesitessék.

Sajnos, e városnak, mint ma is, 
m ndig voltak ellenségei s irigy ei, a 
kiket bántott a kis városnak fejlődése, 
ezek soha nem mertek ellenüuk nyíltan 
fellépői, hanem a kulisszák mögül 
dirigálták azokat a leire vezetett
embereket, kik haugzatos jelszavak 
alatt kötélnek allva, önkénytelenül bele 
ugrottak a város érdekei ellen való 
küzdelembe.

Mert az bizonyos, hogy, sok­
kal könnyebb rombolni, mint alkotni. 
De baruieuuyire erőlködnek is azok, 
kik Léva városát ama törekvésében, 
hogy haladjon, hogy kulturális felad itai 
megoldásához eszközöket kovácsoljon, 
magának megfelelő szállodát és szín­
házépületet emeljen, meggátolják : csa­
lódni fognak, mert kísérletük kudarcot 
tog vallani a képviselőtestületnek 
higgadt, bölcs elhatározásán.

Az állami méntelepek gazdasági 
jelentősege.

A lótenyésztés, nemzeti szempontból 
elsoreucü leendőnk. E követelményuek a 
kormány törekszik is eleget teuui, mert 
bitztü e leKintetben kifejtett tevékenysége 
a itgte'jasebb elismere«üuKet erdeml: meg. 
rtz ország egész egy nagy lótenyésztési há­
lózatot alkot, melynek a segítségével, a 
legeldugottabb helyeken is, a loallomány 
nemesítése, erősítése mozd.tratik e.Ö s kí­
sérlet történik, a lófaj iáknak az egyes vi­
dékén. termeszen viszony*iuak uigteieiöleg 
va ó (uegbonositáskra es terjesztésűre.

Igen nagy ennek a gazdasági, külöuö- 
8811 masögazdasagi jelentősege. Jh mar a 
gazdaságosnál is elmulaszthsiatiau követe.- 
méuy, hogy gazdaluk az úgynevezett hideg­
vei ü, jó igaslovakkal rendelkezzenek ; mert 
la»sacskau a gazdaságnál, a laasumozgasu 
ökör, mar nem fogja rigi szerepét vissza­
szerezhetni, hanem in.udiuKabb hátterűé
szőrű'.

L (tenyésztésünk int számottevő az 
egesz viligou. Ezt elismerik az angolos is( 
akik pedig ezeu a téréu szakteki ite'yek. 
fódo og, hegy méneseink jók, tóaeietesek 
légionéit. Es az a forrás, ahonnét a neme, 
sites kiindulhat s reudszeressegst nyerhet.
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így .sután óp'acnnk még keresettebb lesz, 
gazdasági lóailomauyuuk pedig nagy gazda­
sági értéket fog képviselni s je'entékeny 
hasznot eredményezni.

Méntelepoink jelenleg : a székesfehér­
vári, nagykőrösi, debreceni és sepsiszentgyör­
gyi. A méntelepek föl vannak teieposztá- 
Ivókra osztva e ezek fedeztető állomásokra. 
(Községek.) így van behálózva az egész 
ország. A legtöbb fedeztető állomás termé­
szetesen az Alföldön van. mint a i ely a ló­
tenyésztésre mintegy a természettől van ki­
jelölve. Az a'földi megyéi, rendesen úgy 
al.a'éban 40—50 fedeztető állomással ren­
delkeznek s a mének száma 100—200 közt 
ingadozik. A mének közt legtöbb az argó - 
telivér 10—27 közt; m-ly még az erdélyi 
felföldön, kü önösen Beszterce-Naszódon is 
használunk. Az angolf.jta ugyanitt 40 — 127 
közt; arabtelivér inkább a Felvidékeken 
1__6 darabig; az arabfajta 2—3 darab
közt ; nonius 3—60 közt főleg az A földön ; 
a g dran 1—14 darab közt általában mio- 
denü't ; a 1 p cai inkább a Felvidékeken 
1—13 darab közt; a növi és rokona 1—18 
drb. közt, főleg a délnyugati, az osztrák 
Aipesekkel határos részeken.

A székesfehérvári ménte'epeu van 781 
darab. Eoböl legerősebben van képviselve 
az ango.f.ita 375 darabbal, a nonius 138, 
a növi 117 dirabbal.

A nagykőrösi méntelepen van 919 da- 
rrb mén. Ebből legeiösebben van képvi 
selve az angolfajta 464, a nonius 200, a 
gidran 78 darabbal.

A debreceni métitelep áll 1108 darab­
ból. Legtöob az ango fajta 584 -z arabfajta 
154, a nonius 143, a lipicai 62 darabból.

A sepsiszentgyörgyi ménte ■ p rendelke­
zik 410 darabbal. L-g öfb. a/ ungolfaj'a 
163. a nonius 8, az arabfajta 56, a 1 picai 
45 darabbal.

Vagyis a négy méntelep területén ősz- 
Bzesen van 3218 darab mén E .bői a legel- 
terjed.ebb az ango'tsj’a 1550, a nonius 
569, az a-abf-jta 314 az augoltelivér 237, 
a gidran 200 darau.

Eienkivül az á'lrm m'neseken vannak 
törzsmének, és ped g : K s’ éren 15; Bibo - 
nán 16; Mezőhegyesen 19; Fogarason 9 
darab. K-sberen az angol teliver, Bábolnán 
az arab teiivér s az arabf-jta, M zöhegye- 
sen az ango.f.jla, női ius, Fogar.sou a lipi­
cai a legtöbb.

Mének bérben is vannak. A bérösszeg
200—3000 K. 1

A fedeztetési dijak a törzsmeneknel 
2000—40 K-ig ; a 905 fedeztetési állomások
14—1 K közt.

Vizy Ferenc.

Tanítók Háza Lé van.
Vármegyénk 'egtekintélyesebb számmal 

bíró tanítóegyesülete — értjük a „B»rsm. 
A t. Tanítóegyesületet* — az érdekelt 
szomszéd vármegye tani'ós ga s a bars- 
megyei különböző jellegű tanítóig'©sületek 
lehető bevonásával, ezeknek támogatásával, 
nagy, ideális intézményt akar megvalósítani 
Léván. Ilizat épi’, internátust letesit, hogy 
annak keretében z érdekelt tanítók kö­
zépiskolába járó g érmékéi, mérsékelt árért 
otthont, teljes ellátást s megbizható felü­
gyeletet nyerjenek.

Nagy dolog ez a mai önző, önmagának 
élő, neiuee ideákkal vajmi kévés t törődő 
világban. — C-ai; e ismeréssel adózhatunk 
tanítónknak, hogy őket a magyar tanítók 
hagyományos idealizmusa, nagy tettekre 
s rkenti, ideális eszmék megvalósítása
iránt hevíti.

Egy ilyen iutézmény, mondjuk ; vagy 
70—80 közép skolai tanuló befogad sara 
szolgaló intézet felállítása nagy pénzbe 
kerül, talán tanítóink erejét felül is muiji, 
ha rohamosan szarnak a célhoz eljutni — 
de kitartó es nyugodt, l omoly munkával 
megküzdbeinek a nehézségekkel, legyőzve 
azt, megvalósítják f ltett szándékukat.

E nagyszabásúnak igerkezö iutézmény 
kif-j odésevel Léva város egy humánus 
es m-i szolgálatában álló középülettel gaz­
dagodig. — Es az intézmény teljes kit j- 
lödeseben, nem is kevés mértékben, emelni 
fogja a varos forgalmát, de emelni fogja a 
varos kulturális erdemeit is, amely szintén 
szamba vehető súllyal esik a mérlegbe, — 
Léva város — amint értesültem illetékes 
helyen «— kulturális központnak van 
kiszemelve. A „Tanítók Háza'1, annak 
ide jén nagy elönyere s.olgá.hst a városnak, 
Es az intézmény fe i-eiti az intéző magasabb 
kötök ti yelmet Lsva iránt, nagy ce jait, 
me yekert évek oia kémény harcot vív, 
könnyebben megközelíti.

az intézmény a varos minden humr- 
nus intézm?nyeri hevüim kész közönségének 
támogatása nélkül nagyon is szűk térre 

szorulna. — Hála a nemes város intelligens 
és igazan jóakaraiú vasé.őségének, bizo­
nyosak vagyunk affelől, hogy Léva város 
j özön égé nem zárkózik el a tekintetben, 
hogy tanítóink ideálisan nemes céljának 
megvalósítását a maga részéről a legmesz- 
szebbmenö anyagi és erkö'csi támogatásával 
elősegitse. Arról i» bizonyosak lehetünk, 
hogy a Lévai Uradalom fennkölt lelt ü 
tulajdonosa, ki mindenkor elsőnek vette 
ki a részét a közérdek, a humanitás, az 
emberbaráti és kulturális intézmények er­
kölcsi és anyagi támogatásiból, szintén tá­
mogatja a maga morá is nagy súlyával ős 
anyan ÍBtápo'ásával.

L iva város pénzintézetei részben ala­
pítvánnyal, részben tekintélyes ös-zegü évi 
járulékban már bebizonyítottak, hogy a 
rajuk szám.tó humánus intézmény lohasem 
cia.ódis. Barsvármegye közöusege is folyo- 
si ott egy tekintélyes összeget. Sajnos 
azonban, hogy alaki okok miatt annak csak 
fele volt kiutalványo-'ható

A B-rsm A t. Tanítóegyesület ”eze ö- 
sége s helyi ínte.o bizottsága, am nt 
tudjuk eddig is megtett minden', ezutáu is 
megtesz mindent, hogy a tervet megvalósu­
lásra vezesse. — A választmány keresi a 
módját annaa, hogyan lehetne összehozni a 
megfele ö tő let. Foglalkozik nyeremény 
sorsjegyek es reszesjegyek kibocsátásának 
er.zmfj-vei, melyben mindenki részt vehet 
— lámogatvau anyagilag az intézményt — 
anyagi áldozatok nélkül. Megkereste a vár­
megye nagybir.oaosait is részben b J.izsef 
főherceg ö fenségé igazan tekintélyes jái ulék 
megajánlásával jár elől nemes példával.

A tauitóság nagy részé szintén megra­
gad minden alsamat a töke gyarapítására. 
Egyesek es testű eiek, mint az újbányái 
lauitótesiüiet, sietnek meghozni a maguk 
anyagi áldozatát.

Sajnos meg mindig vannak egyesek és 
egyesületek, kik nem igen érdeklődnek az 
eszme kivitele iránt, de az nem akadályozza, 
m -g csak nem is hátráltatja a határozat 
foganatositasát. Megy minden a maga rendes 
utján. S ha a jeiea nem csalnak, ha a 
biztató ígéretek valóra valóak, amiben 
nincs okuuk kételkedni, közel vau az idő, 
amikor letesszük annak a háznak alap­
követ, moly első sorban is Léva város es 
közönségének minden nemes ideáért hevülö, 
tóba uem laukaüó áldozatkészségét fogja 
hu dóiul időtlen időkig I Végh István

T A R C A.
Ugy-e szeretsz?

Emlékszel rá ? Nem is régen
Ott ültünk a mezbgyeszéleu :
Virág nyílott s a »ügy fakadt . . .
— ö’^y loj-tam el a csókodat.

Mint akit a k:gyó megmar,
Felszisszentél. Lett per-palvar I
— 8 hogy a virág újra fakad,
Csókra nyújtod már az ajkad.

Ugy-e szeretsz? . . , Ugy-e kérlek?
— „Azt uem mondom sóba néked 1“ . * .
Úgy lángol a szivem tája,
Megnyílik az ajkad rája.

Fiat Gyula.

„Társadalom. “
Elmélkedés egy uj könyvről.

Irt.; Gaal Mózes.

A könyv jóságát az dönti el, hogy 
ébreszt-e bennünk gondolatot, vagy csak 
ideig-óráig elszórakoztat, azután elmosódik, 
feledésbe megy. A m storségesen szított 
dicséretek olyanok, mint a tisza-virágok ; 
mindenek feiett gyanúsak, s az őszinteség­
nek híján maradandóbb nyomuk nincsen.

Íme, elolvastam egy uj könyvet, mely­
nek a cime Társadalom, s ez a könyv ben­
nem egész rakas gondolatot ébresztett fel, 
meggyőződésemben bölcsen éa okoaan meg­

erősített, s mert tudom, hogy sokan vannak, 
akiknek ezekre a gondolatokra, s bizonyos 
meggyőződéseik megerősítésére szükségük 
van: nemcsak becsesnek, hanem föltétlenül 
szükségesnek is tartom önnek a könyvnek 
a megjelenését. 8 eppen azért nem azt 
mondom e könyvről, hogy minden müven 
magyar család asztalára való, hanem azi, 
hogy minden művelődésre vagyakozónaK a 
kezébe való.

Rendszerbe foglalva, világos és mindé- 
nekfelett egy szel ü n> elven tárgyalja a szo- 
c ológiat, ezt a legújabb, uemeiyek á.tal 
lekicsinyelt, mások állal túlságosan túlbecsült 
tudományi, melynél ms sem szükségesebb, 
sem érdekesebb niucaen A tömérdek jeiszo, 
nagyhangú ítélkezés, eretien frazis-zagyva­
lók e korában szüksegüuk vau arra, hogy 
tisztán lássunk, megértsük a szociális moz­
galmak indító okát, ce.jat, fölismerjüa a 
tömegérzesek és túmsgcseleKvesea szükség­
esei ü törvényeit, közelebbi viszonyba hoz­
zuk az embert az emberhez, tápláljuk az 
együvétar.ozas érzését, kiváltsunk öuma- 
guukból es embertársainkból uemesebb, ön­
zői len érzéseket, figyelmünket a jelenre, s 
az ebből lassankint kialaku.ó jövő teié irá­
nyítsuk. Nem elégedhetünk meg a to.színes 
pillantással, mert a beuuüik euredó gondo­
latok elmdyedesre kesateiuek, o eppen 
azért, mert a társadalomnak, melyről abban 
az uj köuy,beQ hü es részeire boucolt kepei 

festenek a szerzők, mi is alkotó részei va­
gyunk: kétszeresen érdekelhet minket. Az 
újaknak tets-ö igazságok, melyek ebben a 
könyvben kifejezésre jutnak, megvilágosod­
nak tennünk, mikéutha regi ismerőseink 
voluauak ; a tömegmozgalma*, melyek ma 
óriási arányaikkal első pillanatra megdöb­
bentenek, természeteseknek tűnnek fal, a 
az emberi közös érzések kényszerítenek 
arra, hogy a társadalom belső, bonyolult 
eleiének minden jelentős megnyilatkozásánál 
az okokat es célokat keressük. Bizony 
mondom en, ez a könyv minden olvasóját 
gondolkozóba ejti.

Aki gondolkozik, az fogékony az igaz­
ság megértésére.

Oivasvan a .Társadalom* c.mü köny­
vet, megelevenedik elő.le az emberiségnek 
a fejlődése, nem úgy, mint a nagyszabású 
esemanyokkel dolgozó történelem olvasása­
kor, hanem olyanképpen, mintha egy han­
gyaboly e.őtt ailaua órák hosszáig s nézné 
ezeket az apró tarsas lényeket a létért 
való erős es szívós küzdelmükben, s eszébe 
jutna az, hogy tulajdonaepen minden hangya 
egy-egy ember, egy egy uepfaj ; az ember 
szükségét éra', hogy támaszkodjék Valakire; 
társul; szükségét erai, hogy el ne pusztul­
jon : osa.adoi a.api', s ebből a családból 
lesz törsz, nemzetség, nemzet, az elkülönülés 
megteremti a küiöufdie beiyeu megtelepülő, 
de nyelvileg egymáshoz tartozó nepfajokat,
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Különfélék.
— Léva r. t város képviselőtes­

tülete rendkívül aö.gyüiést tartott t. bó 
15.-én, mely iránt áliaaLos volt aa érdek­
lődés. A felvonult varosa'yak tekintélyes 
száma s a zsúfolt karzat egyaránt mutattak, 
hogy a város köaönség-t melyen é-dekift 
ügyek kerü nek tárgya ás alá. A karzat 
közönsége azonban c>a ódon várakozáséban, 
mert a tárgysorozat »n>. két pontja, eme y 
iránt a legnagyobb érd löddé mutatkozon, 
nem kerülhető t érden i ges tárgya ás alá. 
Etek egyike, a váio i v gadó építésének 
ügye, a 15-ös bizottság elé utasitiatott. A 
másikat, az epitkezes esi lakásviszonyok kér­
désé ügyében leérkezett alispánt leiratra 
vonatkozó intézkedések megtettlet a köz­
gyüké a polgármester ügykörébe utalta. 
Vajda J;n gyáralspitási ügye, magának a 
kérvényezőnek kívánságára szintén levéte­
tett a napirendről. A közgyűlés elején Do­
hány Jónás', a kepviselötestü et elhunyt 
tagját parentál a el az elnöklő polgármester. 
Az igy megüresedett helyre Czibulka R z;ö 
első póttag nyer meghívást. A Barsi-utca 
rendezésének ügye, mint egyáltalán nem 
idöszetü, a távolabbi jövő feladatai köze 
soroltatván, a napirendről levétetett. A lé­
vai ur*da om tu ajdonosainak vadászati te­
rületére vonatkozó elsőfokú hatósági végzés 
ellen a város főügyésze némely — inkább 
formai, mint érdembevágó okoknál fogva — 
fellebbezésre nyert felhatalmazást. Kedvező 
elintézést nyert Forgács Mihály, helyettes 
anyakönyvvezetőnek kérvénye az anya­
könyvi kivonatok és családi értesítők d já- 
bó befolyt 125 koronának részére leendő 
átengedése iránt. Pető Albertnetr, a ková- 
csii—aranyosmaróti vasút engedményesének 
ama kérése, hogy Léva város a nevezett 
vasút törzsrészvényeiből 20,000 K értékű: 
jegyezzen, egyelőre nem volt teljesíthető. 
E kérdés érdemlegesen csak az építeni 
szándékolt többi vasút ügyének együttes 
tárgyalásakor lesz elintézhető. A kapuközi 
csatorna ügye a csatornázási tervek leérke­
zésének idejére halasztatott. Busvármegye 
törvényhatósági bizottságának több ügyben 
hozott jóváhagyó határozata, továbbá a 
házipénztár és összes alapjainak, úgyszintén 
a vámu*- éa laktanyaaiapokuak 1908. évi 
zárszámadásai tudomásul vétettek. A zár­
számadások főbb adatai: a házipénztár be­
vétele 497942 31 K, kiadása 497897 65 K, 

, maradvány 44 66 K; a vámutalap bevétele 
54725'66 K. kiadása 53180'23 K, marad­
vány 1545'43 K; a laktanyaa'-p bevétele 
2o057'57 K, kiadása 22545 60 K, maradvány 
2511 97 K. Léva varos összes cselekvő 
vagyona 2,774.912'94 K, összes szenvedő 
vagyona 974,224 31 K ; a tiszta vagyon 
1 b09,6o8 63 K.

— Nagysalló ünnepe. Holnap lesz 
60 éve a nagysal.ói szabadságharcnak. A 
község hazanas lakosai minden évben meg­
ünnepelik e n pót, s Lova mindig velük 
ünnepel. Hszen a névtelen hősökön is meg­
osztoztunk. A csatabau megsebesült és el­
hunyt vitézek egy része a nsgysal ói teme 
tőben nyugszik, a másik részé városunk 
di-zes temetőjében pihen. A hálán kiviil, 
ne yel tartozunk őseink emlékének ; az 
elismerésen kívül, amit meg kell adnu nk 
aioKuak, kik a hazáért vért, életet, mindent 
áldoztak ; a kényszerűség is oáa vezet a 
n?gy idők tanúihoz. Tanulnunk kell tőlük 
lelkesedést, idealizmust, bátorságot, okossá­
got, elszántságot. Ugyanaz a cél, mélyért 
ők elvereztek, m g a messze jövőben var. 
Hazánk önállósága, nemzetünk függetlensege 
ugyanannyi munkát, fáradságot, áldoza'ot 
kíván ma is, amennyit hatvan év elő.t kí­
vánt. Nagyon helyes, hogy a n-gyra lói 
csata emlékét nemcsak egy község ünnepli, 
hanem a megyét, az országot is oe vonták. 
Nagysalló községé megh.vta az ünnepélyre 
a epviseiőházat is. Az képviselteti is magát. 
A képviselőhöz küldöttséget, melyben ifj. 
Madarász József a lévai vábsztókerüh t orsz. 
képviselője, is résztvesz — Csizmazia E ídre, 
országgyűlési képviselő, a függetLns g p.rt 
egyik ősz opos tagja ea a ., Magy rroi szag" 
belmuukatarsz, a ház egyik jegy, ója vezet, 
ak. a csatatéren levő emlékműre a kepei- 
selöbáz díszes koszorúját fogja elhelyezni 
A megyéből is, különösen Léváró , bi szüí, 
hogy nagyon sokan vesznek részt a 
jubiláns emlek ünnepen. Este 3 ,7 órakor 
indul meg a menet a község-házától a 
honvéd-emlékhez mintegy 100 fáklyával, 
60 tagú lovas bandériummal és cigány­
zenével. A honvéd-emleknéi lefolyó ünnep­
ség műsora: 1. Szózat. 2. Karének. 3. 
Ünnepi szónoaiat. Mondja Máj átb István, 
alispán. 4. Az emlék megkoszorúzása a vár­
megye s a község részéről. 5. K írének. 6. 
Szónoklattal a.pc olatnan az em ék m g»o- 
szoruzása a lévai függetlenségi part részéről.
7. Karének. 8. Szavalat. 9. Ksrenek. 10. 
Himnusz. A menet visszatérte utun tarsas 

vacsora less. Egy teríték ára, arra való te­
kintettel, hogy mindenki részt vehessen a 
társas vacsorán, 1 K 20 fillér.

— Gj’ŰBZhir. Rövid néhány napja 
csak, hoay hírt adtunk lapunk hasábjain 
Komzsik Lajos, városi pénztáros, Etelka le­
ányán- k esküvőjéről. S mi . . . ma a fehér 
menyasszonyi kosiorú már halottnak hom- 
osát ékesíti E elka nincs többé! Oly or­

vul támadt rá a könyörtelen halál, mint a 
vad fergeteg a rét mosolygó virágaira. A 
sok örömet Ígérő szép élet kapuja örökre 
bezárult mögötte, a reménységnek 'szindús 
szivárványa szetfoszlott s a kis menyasszony 
ma már a sir me.yén folytatja sohsem szűnő 
á mait arról az édes boldogságról, amellyel 
a csa fa jövő kecsegtette. .Odalent már 
nem f«j semmi 1' — de az kihagyottaknak 
fajdalma szivtépő, megmérbe'etlen. Enybitse 
mé yseges keservüket az az őszinte részvét, 
amellyel társadalmunknak m nden érző szivü 
tagja fajdalmukban osztozik. A gyászjelen­
tés igy siói : A u irottak úgy a maguk, Va­
liin nt az összes rokonok nevében is fájda­
lomtól megtört szivvel jelentik a szeretett 
és fele) hitetlen jó hitvest'rsoak és rokonnak, 
Fábián Jánosné, szül. Komzsik Etelkának, 
t. hó 13 -án d. u. 1 órakor rövid, de súlyos 
betegség után, életének 26.-ik évében, bol­
dog házas ágának harmadik hetében történt 
gyászos elhunytét. A drága elhunyt földi 
maradványai csütörtökön ápr, 15.-én d. e. 
10 órakor fognak a róm. katb. egyház szer- 
ta tava szerint beszeuteítetni éa az Ipolysági 
sirkertben örök nyugalomra tétetni. Ipoly­
ság, 1909 április 13.-án. Adás és béke 
lengjen drága porai felett I Fábián János 
férjé, Fábián András és neje apósa és 
anyósa. Fábián Vince, Fábián Viktor, Fábián 
József, Fábián Gyula, Fábián Mariska, mint 
sógorok es sógorné. Komzsik Lajos és neje, 
mnt szülök, Komcsik íren, Komzsik Ilona, 
férjezett Akossy Arpádné, mint nővérei, 
Akossy . rpád, mint sógor.

— Vasúti összeköttetésűnk gyor­
sítása vegeit — mint tudjuk — nem volt 
felszó elásunk sikertelen. Az üzletvezetőség 
fa érj ssz'.ése utján a Liva—Csata—l’ár- 
ránynánai vonal alépítményeinek megerősí­
tése te.vétetett az állami b>ruházások nagy 
munaa körébe. A munkálat foganatosítása 
az idén rendelte tettel, mint értesülünk a 
nyár folyamán befejezést is nyer és való­
színi. hogy az őszi menetrendben már 40 
klmeter sebességgel járnak a vonataink. De

a civilizi c ó ezerszeresed felfokozza éa sok­
felévé teszi a szükségleteket, s hogy ezek­
nek meglegyen a kielégítése, b. mulatós 
mértékben fejlődik az ipar, a keresktdelem 
behálózza az egész világot, a technika meg­
gyorsítja ée megkö.nyiti a köz'ekedést, a 
béke megsokszorozza a lakosok számát a 
gazdasági viszonyok mindenütt nagy átala­
kuláson mennek keresztül, a muitban gyö­
kerező eazmekher, a megváltozott viszo­
nyokhoz mérten uj eszmék csatlakoznak, 
amelyekről minden.-inek, akár tetszik neki, 
akár nem: tudomást kell vennie.

Az évezredes fej.ödee az egész vona'on 
vég g húzódon, szálai összeszövődtek, újabb 
gyökerek támadta'-, s mindaddig, amíg ezek 
a gyökerek és szálak. a teimészetes fejlődés 
törvénye szerint meg nem erősödlek, nem 
igen vettünk róia tudomást, erősebb volt a 
hagyomány, melyet örököltünk, mint a té­
nyek igazsága, mely reánk szól, s előle 
kitérni, lételüket egyezelü:n tagadni nem 
lehet.

A létért való küzdelmek nyomását mil­
lió meg mi'l 5 ember érzi, a küzdelemben 
részes emberek között a kiáltó ellentétek 
Vagy épenaéggel nem, vagy csak elenyésző 
csekély részben közelednek a kiegyenlítődés 
felé, s az embermJIíók életének ez a hul­
lámverése, az ellentétes érdekeknek ez az 
élet-balálharca méltó tárgya lehet az emberi 

gondolkozásnak.

Couite Ágost franc a tudós térítette a 
múlt században e.öször erre a tárgyra az 
emberi gondolkodást, s amit azóta a gon­
dolkozók ez uj tudományszakban, a társa­
dalomtudományban, mint törvényszeiü.éget 
megállapítottak, annak az eredményét fog­
lal ák össze a Társadalom című nagy mun­
kállak szerzői.

íme, hitvallásuk a következő :
.Midőn e müsen a jövő fejlődésének 

váró ását is feladatunkká tettük, nem he­
lyezkedtünk a rideg, szenvtelen tudós állás­
pontjára, nem törekedtünk gőgös lenézéssel 
az emberiség iránti nézetünket megtagadni, 
hanem igyekeztünk a vizsgálódások befeje­
zéséhez eljutva, kifejezést adni azon ethikai 
hitvallásnak, mrl?et magunkénak tekintünk.

E hitvallás a társadalmi optimizmusban 
nyer kifejezést, azon meggyőződésben, hogy 
az emberiség haladasa mind boldogabb és 
boldogabb állapothoz vezet, nem ugyan 
megszakítások és visszatérések nélkül, de 
lassan előrehaladva folytonosan.

E remény megvaiosulasa azonban egy 
feltétel beköveikezésetöl függ.

A társadalom folytonos haladása az 
egyén teljes kü önzéküiéséhez, egyéniségé­
nek utad egyoldalubb kifejlődéséhez vezet. 
Az egyéni önzés, a kíméletlen érvényesülés 
a társadalom fejlődésével mind hatalmasabb 
és erősebb lesz. E természetes fejlődés 
azonban, ha nem talál zónátokra, a kmák­

mányoláshoz, a könyörtelen elnyomáshoz 
visz. Et ellen kell az összeségnek küzdeni; 
gátat vetni az egyéni érvényesülés korlát- 
Unságáuak, A régi mérséklő hatalmak ősz- 
szeom o iák : uj elveknek, uj tekintélyeknek 
kell tehat felépülniük, amelyek azonban más 
alapokon fogna* nyugodni, mint aminőkre 
a regieket alapították. Eddigelé az érzelmek, 
a baj amok vezettek, most az értelemnek 
kell az irányitó szerepet kezébe ragadnia. 
Uj eszméknek keil támadni, amelyek éppen 
úgy meg fogják hódítani az emberiséget, 
mint megnyertek azt maguknak a régiek.

A keletkező uj tekintélyek útját elö- 
késziteni s a társadalmi élet törvényszerű­
ségének felfedése, azok leírása és ismertetése 
által azok segítségére sietni : ezt tartjuk e 
mü feladatának is. A jövő, melyre kilá'á- 
saiok va< nak, szebb iesz mint a műit. Még 
ba a technika haladasa oly mértékben, mint 
az a közelmúltban történt, nem segitené 
is elő haladásunkat, az emberiesség, a mél­
tányosság, az ig-zságosság eszméinek telje­
sebb megvalósítása által boldogabb idők 
következnek."

Vajha mindazok, akik a nagy müvet 
elmélyedve és gondolkozva olvassák, ugyan­
ezt a niiet merítenék belőle, s a szebb 
jövő előkészítésének közös, nagy munkájára 
vál’aikoznának, mert emberiesség, méltá­
nyosság és igazságosság lehetnek csupán 
erős fundamentumai a szebb jövőnek.
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rajt* légiünk, kérelmeim is fogjuk már 
idejében, hogy az állomásokon időzésnek 
l-ensgyobb mi'gtskaritása mellett as első és 
utolsó vonatok a legvégső menetsebességgel 
járathassanak. Es esetben az első vonat 
Líváról 6 U'án indulhatna és este féltisen- 
egykcr értethetne.

_  Kinevezés. A vallás- őr kötokta 
tásügyi m niBZ'er dr. Ghimessy Zsigmond 
hont-bessenyödi p'ebároit, városunk szülöt­
tét, a nógrádroegyei Kékkő község plébá­
nosává neverte ki Grálul -lünk I

- Uj politikai hetilap A Ktskun- 
Plegyházau 27 ev óta megjelenő Félegyházi 
H rlap egyesült Félegyházi H radó a mai 
nappal politikai hetilappá alaka-t át. Az uj 
politikai hetilap iránselvéül a függetlenségi 
eszmék megvalósítását tűzte ki. Az első 
szám Vessaösi Józsd szerkesztésében igen 
é'énk tartalommal jelent meg.

_  Kifogott hulla. Garsmszentbene- 
dek közelében peszéri halásrok f. hó 10-én 
ery idősebb férfi hulláját fogták ki a (lí­
rámból. N-m volt nála semmi, amiből sze­
mélyazonosságát megállapíthatták vo na. A 
csendörörmester felismerése szerint < savargó 
volt a szerei csétlen. A nyakán befás'i ott 
seb arra enged következtetni, hogy, mielőtt 
a folyóba ugrott, késsel akarta a torkát 
elvágni. Nagyon terhes lehetett neki sz 
élet.

__ A F. M. K. E közpooti igazgató 
választmánya 1909. április 18.-án d. e. 11 
órakor, Nyitrán, a városháza nagytermében 
óvregyedes ü ést tart.

— Egyházi hir. A besztercebányai 
megyés püspöktől S rbány János megkapta 
a felsöapáti, Hiadlovszky József pedig a 
barsrudnói plébániai javadalomra a prezentál.

— Megbízás. A föidmivelésügyi mi­
niszter Barsvármegye aranyosmaróti járására 
Szent leány E,on perlepi lakost a gazdasági 
tudósítói ttes'tel bízta meg.

— A kir ügyészség köréből. A 
pozsonyi főügyész Czealser Sándor girálti 
járásbirosági Írnokot az aranyosmaróti 
ügyészséghez Írnokká i evezte ki.

— Pénzintézeti hír. Révész Airis, 
az Ar.-maróti Takarékpénztári R. T. vere- 
bélyi fióktelepének u| pénztárosa, e bó 5-én 
foglalta el hivatalát.

— Elveszett váltó. E veszett a Ve- 
rebély Burányi postavonalon egy 10 filléréé 
váltó, melyen az összeg eredetileg kitöltet­
len volt. A'ái-ottak : Jókay Bildizsár, Sípos 
József, Pénzei József, Benyúl Inra. Kezes 
nem volt. A váltó be i.em val’.asara kérjék 
ezúttal a pénzintézeteket és m g ínyosukat 
egyaránt, vagy a jelentkezőket adják át a 
rendőrségnek.

— A Triesti Általános Biztosító 
Társulat. ( tssicuraz om Generál ) Buda­
pest, V, Dorotty.-mc t 10. Lapunk mai 
számának .Közgardteág" című rovatában 
kűzőjük a Triesti általános biztosító társu­
lat a legnagyobb, leggargagabb es a legré­
gibb biztosító intézet mérlegének főbb 
számadatait. Tejes méreggel a társaság 
mindenkinek, aki e céltó hozzáfordul a 
legnagyobb ké zeéggel szolzál. Az intézet 
elfogad : élet-, tűz-, szál'itmány-, és betöréses 
lopás elleni biztosításokat. Közvetít tovabua: 
jégbiztosításokat * Magyar jég- és visiout- 
biztosiió r. t. vitamint baleset eilent bizto­
sításokat az Első o. álta.ános baleset ellen 
biztositó társaság számár*. A társu.al hely­
beli főügynöksvge Frommer Jlór.

Tanügy.
Pályázat.

A lóva-i m. kir. állatni tanító képxő-intezet az ], 
osztályba a jővö 1909/10. tanévre 80 növendéket vess 
fel. De felvess as intését a felsőbb oastályokba más 
intézetből ír jő magaviseleiü és légalább jeles előme- 
nete'ü növendékeket.

Jő magaviseleté és megfelelő előmeneteld növen­
dékek számára a nm. vall, és közokt. miniasler ur a 
következő kedvezményeket nyújtja, meg pedig mind a 
négy onstályban :

1. Teljes ingyenes helyet, mely áll ingyeu-étke­
zésből s havi 10 kor. lakaMpénskedvesményböl, me­
lyért a növeudek lakáson felül tisstogatást és mosást 
is kap.

9. Fiidijat helyet, mely arsal a kedvezménnyé) 
van ÖMsekotve, hogy évi 140 kor. ellátáai dij éa évi

50 kor. lakáspénz befizetés. ellenben a 
te’jes ellátást nyer, mert az ellátási kol s g 
állam viseli. ...... i »

3. Havi 12 koronás dsztóndvas ««!/«■ s.
4: Teljes fizető, as«s évi ‘"5*

évi 100 kor. jakásdíj befizetésével összekötött heljst.
5. Tisztességes ellátásáról annak is gondoskodik 

az ieaigatósáír. akit a miniszter ur mwden kedvez- 
mény né kül, bejárónak vet. fel. Az ellátási dija it. 
is évi 280+1' 0—3»0 korona.

A folyamodványok beküldésének határideje május 
hó 3—ik napja. Az I. osztályba felvesz az 1
épt.-siü és (Igézséges növendékeket, akik le 
évét már betöltötték, de 18 évesnél nem idős bbek s 
a po'gári vagy középiskola IV-ik osztályát sí eres n 
bevégezték. , , ... _

Az Vgy koronás bélyeggel ellátott is ssjá'kezuleg 
bt folyamodvány a nsgymélt, m. kir. vállán- »« os- 
oktatáaüifyi miniszter nrhoa címezendő, de a tanító- 
képzö-iutézati igazgat'-»á hoz kdldeupö. A folyamod­
vány mellékletei: a) -zöl-tési bizonyítvány ; b) iskolai 
bizonyítvány a mait iskolai évr 1 s ha a tanuló meg 
iskolába jár, az első félévi értesitö a je en i-kolai 
évről .- C) orvosi blzo y.tvány arról, hogy a folyamodó 
a tanítói pályára alkalmi., ép, egészséges- továbbá 
ujraoltási biyouyitvány ; d) bi’eles község' bizonyítvány 
a szülők és toiyamodo vagyoui állapotáról, a családfő 
polgári állásának, évi jövedelmének és a szü'öi gon­
dozás alatt áilő keresetképtelen kiskorú gyermekek 
számának, nevének és életkorának feltüntetésével ; e) 
ha a folyamodó iná nem jár iskolába: eiköícsi bizo­
nyítvány ; f) ba a folyamodd még tanul, akkor utó só 
tvi bizonyítványát legkésőbb julius bő 1-ig tartozik 
pótlólag beküldeni. E bizonyítvány nélkül a folyamod­
vány tekintetbe uem vehető. A folyamodta eredmé­
nyéről a tanulók hozzátartozóit augusztus bó másod k 
felébon hivatalosan értesíti az igazgató, éppen ezért a 
folyamodó pontos címét, ahová az értesítést várja, 
la kételyének (vármegye, utolsó posta) megjelölésével 
írja a folyamodvány külső lajjára. A felvétel azonban 
csak akkor válik érvényessé, ha a felvett növendéknek 
renei hallása s testi ahapota megvizsgáltatván, az ki- 
fog+s alá nem esik.

A felvett és beiratkozott növeudek köteies magát 
a bei rátáétól számított 8 nap alatt a szükséges tan­
könyvekkel éí tanszerekkel ellátni.

Regi könyvek eladása és vétele jilos.
Léván, 1908. év ápr. hó 13.-án.

Köveskuti Jenő, 
tanítóképző int. igazgató.

Közgazdaság.

A Triesti Általános Biztosító Társulat.
(ABsicurazioni Generáli) f. é. március hó 
18.-án tartott 77-ik Közgyűlésén terjesztettek 
be *z 19J8. évi mérlegelt. At e'ötiüuk fekvő 
jelentésből látjuk, hogy az 1908. december 
31-én érvényben volt életbiztosítási tőke­
összegek 972 108,481 koron* és 17 fillért 
tettek ki, ee az ev folyamin bevett dijak 
42 331,825 koron* éa 78 filterre rúgtak. Az 
életbiztosítási osztály díjtartaléké 19.086,145 
koron* 05 filterrel 283 242,702 uorou* 29 
filterre emelkedett. A lüsuiziositási ágban, 
beleértve a betörése, es *ü<ör-üveg bizto­
sítást, * djbevetel 17.570 409,609 koron* 
biaiositási öisz-g után 28.866.290 koroua 
38 filter volt, miuöi 10 65- 942 aurona 55 
fi ler viszoutbutositaera furdittatutt, ug , 
hogy a tiszta díjbevétel 18.213,347 koro ,a 
83 fii erre rugón, es ez összegből 13 079,112 
koiona 08 fii er miut díjtartalék u>>nUeu 
tehertől menten jövő evre vitetett at. A 
jövő evesben e edekessé va ó dijköteiezve- 
nyek összege 122 098,054 kuruua 94 ti ier. 
A szállítmány biz o.na.i *«b«u a díjbevétel 
kitett 3.577,201 koroua 84 fi iert, me y a 
viszouib<a'O.ii*BO.-4 levonása uiau 1.655,086 
koroua 52 tiuerie rugó.'. Kaioacrt a tárná­
éig 1908.-b.u 39 7.>1,656 imuu* 71 ti len 
as alapítana Óta 938.794,591 koioua en 91 
fillért fizetett ki E kártérítési összegből 
basánkra 184 687,233 korona 43 fuler esik. 
A nyereaeg tanaleaok közül, melyek ösz- 
naeneu 20 890,707 koroua 37 filterre ruguak, 
külöuöseu kiemeieudok : az alapszabály 
szerinti nyereeég-tarialek, mely 6.300,000 
koronát tesz ki, a* ériekp.piioz artoiyam- 
ingadozaeára alakított lartaek, mely az 
idei átutalással együtt 13 017,104 korona 
53 fillérre rúg, továbbá felemii e dö a 
160,000 kbrunara rugó kétes követelések 
tartaléka es a* ingatlan tartalék, mely as 
idei kiutalással 1.413,602 koron* 84 fillért 
tesz ki. Riazveuyeuaeul 600 arauy frank 
osztalék Merül k.tizetekre. A tars.sag un.zes 
tartalékjai es alapjai, meiyek elsőrangú er- 
teaekbeu vauuak e-haiyen.e, a* idei átuta­
lások foiytau 323.629,348 aoiou* 57 fillérről 
346.151,371 koiou* 42 fillérré emelkedtek, 
meiyek kOvelkezö.epou vaunak elhe.yeave ;
1. Ingatlanok e* Jeháog követelése* 

68 422 455 koron* 68 f llér. 2 Életbiztoaitási 
kötvényekre adott kö'csönök 29.099,869 
koron* 33 fillér. 3. Lstéteménvezett ériék- 
pupirokr* *dott kölcsönök 3 124,531 koron* 
51 fi Gr. 4. Értékp.piro ■ 219 ÍO2,5O4 ko­
rona 80 fillér. 5 Követelések államoknál 
és tar'onaányoknál 5.613,421 korona 24 fi lér. 
6 Tarca váltók 786,489 korona 29 fillér.
7. A részvényesek uiztoanott adóslevelei 
8 820,000 korona. 8. Kézpénz és az in­
tézet követelései, a hitelezők követeléseinek 
levonásával 11.182,099 korona 57 fillér. 
Összesen 346.151 371 koroua 42 fillér. E-.en 
értékekből 68-8 millió korona magyar ér­
tékekre esik.

Hivatalos közlemény.
Értesítés-

A nagysailói d csős-igoB győzelem 60 ik 
évfordu óját április 19-én deiuián ülik meg 
N*gysallób»n. A nagyközség erdemes Elő- 
jaróaága részéről szóbeli utón Léva rt. vá­
ros hazafias polgársága is arra meghívást 
Djert, — Aiidőn azt míndeukiuek tudtára 
adum, cgyszersmiod közlöm, hogy a ki­
rándulók áp ilie 19-ín a délután 4 órakor 
induló s éjjeli 11-kor visszajövő vonatot 
baszni- hatja* föl legcélszerűbben.

L vs, 1909 április 17.
SódLeg-A X^ajo* 

polgármester.

2549/1909 szám.
Hirdetmény.

Barsvármegye alispánjának ez évi 3412 
számú rendelete fo.ytán közhírré teszem, 
hogy a múlt év szeptember hó 7.-én a 
Szerbiával megkötött kereskedelmi szerződés 
* m. kir. földmivelesügyi m mister urnák 
folyó évi 18000 számú rendelete saenut, a 
folyó évi március hó 31 napján hatáyái 
veszítette, ezentúl tehát Szerbiából állatok­
nak, állatokból származó nyers anyagoknak 
illetve terményeknek behozatala az 1888 
évi VIII. t. ez. 5. §-a alapján megtntaíoit.

Léva, 1909. évi április hó 15,-Jd.
Bódofh. Xuaijoa, 

polgármMter.
2413/1909 szám.

Hirdetmény I
Léva város kepviseiőiestűlete f. évi 

március hó 30-an tartott evnegyedes köz­
gyűlésében hozott 49/2329-1909 saamu ha­
tározatával, Léva varos házi pénztárának 
es alap.ainaa 1909 évi költség ve eset meg­
állapítván, az 19U9 evre kivetendő községi 
pot.do mérvét — a tauonciSKO-ák reszere 
ieib.szuaLndó 2% pótadoval együtt — 57°/0 
b.n auapiio't* uicg.

Ezen h.laruz.t az e.fjgadott köl.aég- 
veteaekael együtt L>va varos t*uac>áo*k 
ik.ató heiyisegebeu 15 'api közszemlére 
kueietiB, — azzal * figyelmezteteaaei, hogy 
a határozat s a kö.iargvttea e len ugy*L- 
eaeu h.tarido *latl a* adófizetők részéről 
teleobe>ea mtezbeto Barsvármegye törvény­
hatósági uizo.sagaboz s az a városi iktató 
hivatalban uyujiaudó be.

Léva, 1909. évi aprniz hó 12-en.

Sód.oglx Taztjoa, 
pol^árujusier, 

2421/1909. szám.

Hirdetmény.
Léva város kep>iselótemülete 1909. évi 

március 30-an tartott* közgyűlésében hozott 
1958/1909. számú határoz.tavai Léva 

vaios 1907 ovi gyaiapenzlári aarazámadMát, 
a tartalék alapút, s auuak a* elhagyott 
gyeimeae., sege.yaiapja javára átutalható 
összeget mega.apuvau, ezen határozat a 
sa*m*dá-oakal együtt a vározi tanács iktató 
he yiaegeueu 15 u.pi koznzem.ere áitetetik 
aszal a tigye.musietease,, hogy ezen határidő 
alatt a na árosát es a sarasé asdás dnen 
a* adófizető* részéről feiebbeaes uyuj-baió be.

Léva, 1909. április 13-áu.

Bodogh. Zzajoa 
polgáriuwtu.
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2415/1909 ssám.

Hirdetmény.
Léva város képvis.Jöiestülote a 200,000 

koronás törleaztéaes városi kölcsönre vo­
natkozólag a folyó évi március 30.-án 
2141/1909 sz. a. hozott ha’ározatávai a 
hitelező pénzintézet által kiá Ütött, bemuta­
tott és felolvasott eüzámolási okmányt a 
számvevőség felülvizsgálata s a pénzügyi 
Biakosztály javaslata a apján elfogadta a 
ezen kő csőn elszámoláraból folyólag tudó 
másul véve a kölcsön kezeléséről és mikénti ! 
fe használásáról bemuta ott és föioivasott ' 
főkönyvi kivonat adatait a közben járt 
városi polgármesternek a tö.mentvényt 
megadta.

Miről a város lakossága a felebbezési 
jogra való figyelmeztetéssel ezen hirdet­
ménnyel értesittetik.

Léva, 1009. évi április hó 12.-én.
33&á.ogrlx Lajos

po'gármester.

2419/1909 szám.

Hirdetmény.
Léva város képviselőtestülete az 559036 

korona 41 fillér városi kölcsönre vonatko­
zólag a hitelező pénzintézet által kiállítóit, 
bemutatott es felolvasott elszámolási okmányt 
a számvevőség felülvizsgálata s a pénzügyi 
szakosztály javaslata alapján 45/2140—1909 
számú határozatával elfogadta s azen kölcsön 
elszámoláséból folyólag a város polgármes­
terének a fö mentvéoyt megadta, miről a 
város közönségét a felebbezesi jogra való 
figyelmeztetéssel ezen hirdetménnyel ér­
tesítem.

Léva, 1909. évi április hó 12.-én.
Bód.ogrlx ZjajoB,

polgármester.

Lévai piaciárak.
Rovatvezető ; Kónya Jóase' rendőrt .p Hány

Buza m.-mázsánként 26 kor. 80 fill. — 
27 aor. 40 Kétszeres 24 kor. 40 fill. 24 
Bor. 80 fill. — Rozs 20 kor. 20 fill. 20 aor. 
60 fill. — Árpa 18 aor. 40 fill. 19 kor 
20 fill. Zab 19 kor. — till. 19 kor. 40 till
— Kukorica 17 io-. — fill 17 kor. 60 fill
— Lencse 24 kor. 40 till. 24 kor. 60 fii. — 
Bab 16 kor —fill. 17 kor. — fill — Kö­
les 10 kor. — fill. 11 kor. — fill.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.
1909 évi ápril. 4 tői 1909 évi ápril. hó 11-éig

Születés.

A szülői neye
Jd •R ®

* 5 =
& =

A gyermek
neve

Major József Fényes Ágnes leány Irén Anna
Lvonszkí J. Magyar J. fiú Gusztáv
Jeneí Bertalan Szab > Anna fiú László
Schwítzer üyuia Pártos Paula leány Léli
Nagy József Makacs Julianna leány Jolán Ilona
Adamcsa Uy. Tomastyik A leány Ella Mária

Házasság.

Vőlegény es menyasszony neve Vallása

■ Horváth János Rácz Mária rkath.
1 Kovalik Vilmos özv. Takács P. rkath. ref.

Kitin Béla Wilheim Rozália izr.

Halálozás

| az elhunyt neve Kora A halál oka

1 Rommer István 4 hon. Genyvérüség
1 özv Loderor István 74 éves Tüdőgyuli
1 özv. Sztari Györgyné 72 . TüdögyuU.

Nyilttér*)

A lélegzés
sokkal könnyebb már az első néhány adag 
SCOTT-féle Emulsio után is és ez a meg 
könnyebbülés napról-napra növekedik.

Ezren és ezren tapasztalták ezt az utolsó

Az Emulsio vásár­
lásánál a 8COTT- 
fele módszar véd. 
jegyét - a halaszt 
— kérjük figye­

lembe venni.

32 éven keresztül. Épp ily 
szembeötlő a javulás az álta 
lános egészséget illetőleg
Étvágy és álom 

visszatér, s az emésztés javul. 
Próbálja meg és meg fog erről 
győződni.
,,Nyáron is a lég óbb ered 

mennyel adago haté."
Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.

TTlflÁA Orbánban egy ».oiö
ddiallU ÖáUlU. e.ado, Közel a vaioshoz 
jó bort-artó piLCevel. Buvcub tudomást ad 
róla a tu.ajdonoa, Ladany utca 23.

’RöT'’ha!> Á A lö'"“ h°‘“aíl «gy«»u.et 
■vwA MvmLLv iiLiajdouat kepezö, a Léva 
batlli-utca 17. szám a alt iuvÖ naa lBOi) 
évi Uábjus hu l-iöl. Felvilágosítást nyújt 
Medveczky Sándor gyógyezerész.

Eladó házak. utcában levő 

liiVay féle 2 egym^a mellen levő ház »za- 
badKuzuol eiadó. Bővebbel Nagy bundor 
bazgoodozóual ugyanott

TZoT.aiyafA Gabona Kévekotelo- 
XXv V ÜüQ llQ. kot aezi KOiearo ad 
vegeu puu.ra Inaim Újított fazárral 
mely újítás altat a muuka feie időbe 
korul az eddigieauel uuud. az ailal uem 
dragá ibau alulírott aaját ipartelepen áe.z i, 
es nagy mennyisegbeu raktáron tart. Vala­
mim Különféle gazd.aagi kötet arukat a 
legfiuoiuaub valamiül du. vaob tajla Kender 
es gepuaziuo ea zsák touaara aiKa.m-.os 
kóczoKat, cser dohány valamint e tutauiaiia 
vágó barm.feie áru gyors ea pontos tite- 
aziteaero valaikoziü. iSaivea meguerjsnoeare 
árjegyzéket bermautve küldi Klapaty 
János k .lélgyarto Vácz.
80/1900 vhtó. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajts az lööl. évi LX. t. 

c. 1U2 §-4 érteimében ezennel Közhírre teszi, hogy 
az újbányái kir. jarasbirosagnak iüu7. V. 24ó/ő. es b 
számú végzésé Következtében dr. KerseK János létül 
ügy ved állal képviselt Kiéin Benő javam Ftldmanu 
Jüz«ef ei.en összesen 1U47 kor. 18 ml. s jár. ereéig 
li-üf. évi november In 22-én luganositoU Kielégítési 
ve jehajtas utján ie es felül taglalt es 8r3 Koronára 
becsűit következő ingóságuk, u. m. ; szobabútor, síb. 
nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek az újbányái kir. járásbir< s ig 
J9U9 evl V. 54 2 szama végzésé folytán 1U47 kor. 
lö till. töhekóveteles enne* 1907 évi julius ho 24 
napjától jaro 5°/0 kama ai es eduig összesen 3b3 
kor. 10 miéiben biroiiag má luegahapLult költségek 
erejéig Újbányán a helyszínen iee**Uo eszközlésére 
1909 évi április ho 26 napjanak délelőtti 10 craja 
határidőül ki üzem és ahhoz a ve^ni s/ándékoz^K 
ezenne. oly megjegyzéssel, hivatnak uieg, hogy^ az 
érintett ing sagok az 1881. évi LX. t. ez. 107. ts 
1U8 fc-ai értelmében keszpenzúzelés mellett, a leg­
többet ígérőnek, szuks g eseten becsaron alul is el 
fognak adat ni.

Amennyiben az elárverezendő ing súgókat ma­
sok is ie es felttifoglaltatttk és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 18*1. évi LX. 
L-czik 120 §-a értelmében ezek javara is elrendeltetik.

Ujb nyan, 1.09. évi > pr lis ho 5 napjan.
Dubay Kálmán 

kir. bír. végreh jt), 
5715/1908. tlkvi szám.

Árverési hirdetmény.
A lévai kir. járáabiróUg mint tlkvi hatóság k ir- 

hirté teaii, hogy Keiupfaer Mór xaeiizi lakos végre- 
hajtaténak Mvluar Audrasne szül. Juhász Juliauua 
▼égrehajiást szenvedő elleni végrehajtási ügyeben be­
nyújtott árverési kérvénye fulytáu a nevezett végre­
hajtató javára 170 korona lőae ennek 1906. évi julius 
1-töl jáió t% kamatai 92 koroua 65 fi.lér eddigi per 
és végreöajtasi az ezu lai 20 koronában megailapiu tt 
árverés kéreti valamint a meg felmerülendő tovább

költségeknek ki légite’se úgyszintén a végrehajtási 
törvény 167 t alapjait ezennel csatlakozottnak kimon­
dott v-’grebajtási zálogjoggal bíró hitelezők nevezete­
sen Bukoviuszki Ferenc zselizi lakos 620 kor. és jár. 
álló kóvt tel, sének, Nagy Jánoscé szili. Molnár Rozá ía 
ZNelizi lakea 4.0 korona és jár. ál.ó követelésének 
Halmai Vi mos zseiizi lakos 58 koroua 44 fillér éa 
jár1 aló köve elésének kielégítése védett az 1881. évi 
LX t. c. 144 § <■- a Vhu alapján a végrehajtási ár- 
v-rést a végretiajtáat szenvedő Mo nár Audrásné szül. 
Julrís J i i. imának a lévai i ir. járásbíróság területén 
Z eliz kózseg határiban a zseiizi 309 sztjkvbeu A 1 
1 sor 117/b. brszám alatt felvett beltelek és az azon 
épült 241 ö. i. számú házban való Bőt. szerinti 1/2 
rész tulajdoni illetményére 400 korona, u. annak az 
u, ottani 505 sztjkvbeu A I 1 sor ll8d, brszámu 
beltelchben való B. 2. tétel szerinti 1/2 rész tulajdoni 
illetményére 23 Korona, és u- annak az u, ottaui 
562 sztjkvben A I 1 — 7 sor 296 b. 3ö9|b. 525/b.
712|b. 825|b. 9ö4,b. 1047]b. hrszám alatt feivett egész 
i: gadanara 847 korona Kikiáltani árban az árverést 
el endek'* uég pedig a Vuu z6 § alapján akként, 
1 ogy VZ n ingatlanok a megállapított kikiáltási ár 
ke harmad'uái alacsonyabb áron aiul eladatni nem 
fognak es uogy ezvu arveres által a zseiizi 309. 505. 
szijkvtkbuu C 2. 1 t a<att Csudái Jánosné szül. Ko- 
/.iC-y.a Eriséből javara bekebelezett haszonélvezeti 
jog, továbbá a zseiizi 309 és 505 sztjkvbeu C 6 és 3 
ételek alatt özv. Csudái Jánosné szül. Bozseuyik Er­

zsébet javara bckebehzett özvegyi jog, úgyszintén a 
zseiizi 505 sztjkvben C 6. es 7. alatt Csudái Audrás 
és neje Molnár Anna jav-ira bekebelezett szolgalmi 
jog, végül a zseiizi 505 sztjkvben C 8 t. alatt Csudái 
Lure jiva.a bekebelezett 1 aszouéivezeri jog nem lesz 
érintve.

Ezíii nyilvános bírói árverés 1909. évi május hó 
3 napján délután 2 orakor Zseliz község hazánál 
lesz megtartva.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
kikiáltási árának 10 °/oát készpénzben vagy az 1881 

. évi LX. t. ez. 42 §-ábau jelzett árfolyammal számított 
es az 1881 évi 3338 számú I. M. K. 8 §-ábau kijelölt 
ovadekképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
vagy az 1881 évi LX. t. ez, 170 értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál történt elöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt atszolgáltatni. Mely 

l köt i< zettbég alól csak a Vhu 21 § bau megnevezettek 
vannak fu mentve.

Azon árverelő ki a kikiáltási árnál magasabb 
igér tét tett ha többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomb m a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénzt az aliaia ígért ár ugyauaunyi százalékáig 
kiegészíteni mert ha ezen kötelezettségének eleget 

| nem Usz Ígérete figyelmen kívül marad és a haladék 
i talauul folytatandó árverésben tjbbé részt uem vehet.

Kelt Léván a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóságnál 1909 évi febru ír hó 14éu.

Hoffiiiann Árpád
kir. albiró.

A bars-kapronczai úrbéresek folyó 
évi április hó 29-én délelőtt II órakor 
a garamszentkereszti főszolgabírói hi­
vatalnál eladják a tulajdonukat képező 
erdő esedékes vágás területén kijelölt 
1302 drb jegenyefenyő 1643 m3 épü­
leti és 5 0 ürméter tűzifára becsült 
fstömeget

Kikiáltási ára 14,150 korona.
Utóajáulatok el nem fogadtatnak. 

— Ba atpénz 1415 korona. Árverési 
feltételek alulírottnál és a zsarnócza- 
kohói m. k. járás erdőgondnokságnál 
megtekinthetők.

Bars Kaproncza, 1909 április hó.
Venczel T3A1

elnök.

Legnagyobb kitüntetés! —

— Legnagyobb kitüntetési
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.M-l-l-t ?“_ ,P®P® megengedte ! Hisz valódi Jacobi féle
Antlnlcotln-clgarettahüvelyek fadobozban 1“

Figyelem! Csakis a „1AC0BI" Jelzé sei valódi I 
Minden fadoboz egy érdekes büíészkártj it tartalmaz.

Bérbeadó ház.
Kálnai u cziban 23. az. hás, malyben 

egy nagy üelethe'yiség, 3 szobás lakás, 
nagy raktár, udvar van istálló és kocsiszín, 
azonnal bérbeadó. Bővebbet Monaco MÓSÓ, 
Léván.

-------------------------- r í - .................................... -~r------------------------ - -- umu ■ i.MB mii i

Miért vesz minden szegény és gazdag
egyaránt

Kiadó lakás.
3 szoba mellékhelyiségekkel f. évi 
november, esetleg augusztus ho 1-t o. 

kiadó.
Ezen lakás és helyiség 50 év óta fény- 

képés.eti üzlet és műteremnek volt kapcso­
latos s igy ilynemű üzletnek biztos alap az 
ilyen vállalatnak.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában

ELADÓ HÁZ.
Léván a város belsejét en 
fekvő jó jövedelmű ház sza­
bad kézből eladó. Bővebb 

felvilágosítással szolgál
Dr. Kmoskó Béla

ügyvéd.

n- ■a
Jó k:áL"vé

«z amely az üzletekben levő más árú* 
Azsgát fel nem veszi és friss zamstjái 
megtartja ez pedig a 

Diadal PÖRKÖLT KÁVÉ 
zárt csomagokban. U ólérhetlen jó minő­
sége a jó háziasszonyt a választás gond­
jától Mmenti. Szakértői felügyelet aiatt 
készíti Sebmidi Sándor ős fia 

Budapesten
Kapható ; BLUM GYULA füszerüz 

létében Léván Bati-utoa sarkán.
■' ■ ......... 1

Mész!
Építéshez kitűnő minőségű meszet 
ajánlunk, telies kocslrakr mányt bár 

mely vasúti állomásra küldünk
BRAUN JÓZSEF és FIA.

Mert a fáradt test okvetlen m'skiván'egy jé

masszíroz ást.
Mert bedörzsölés által rögtön elmúlnak a meghűléstől és meg Ti Itatástól 

keletkezett és visszamaradt fájdalmak
Mert különös előnye, hogy már a

■m n ntezirozás Elldtt
múlnak el a leghevesebb fajdalnak.

Nagyon sokán cseppkőként cukorba vagy vízbe
axreszils:

mint étvágygerjesztőt es fájdalomcsillapítót.

Munkásoknak is
kincset ér egy üveg valódi

DIANA sósborszesz.
Bedörzsölés utján a fáradt, vagy elernyedt izmok és idegek visszanyerik ter- 
mészetes frisseségtiket és rug« konyságukat.

A kik sokat utaznak,
azok minden, az utazásnál elkerüibetlen kellemetlenségektől és bajtól nu-g 
lesznek óva, ha DIANA sósborszeszt visznek magukkal. Mert a DIANA-sóbbor- 
szesz Íbatóvá és teljesen ár a'matlanná teszi a legrosszabb vizet is, bőségtől 
vagy as utazásnál más okból gyakran előforduló fejfájás és egyéb bajok, ál 
kellemesen ható enyhítő és házi szer. Hajón utazókat megóvja a rettenetes 
tengeri betegségekből származó kellemetlen utóbajoktól.

Gye rmekápolásnál
valósággal nélkülözhetetlen. Meggáto’ja. mint óvszer, a test k.pÁllását, a gyakori 
mandula és toioklobot, fogzásnál minimálisra redukálja a fájdalmakat.

Munkások,
kik testi erejük utján szerzik meg a mindennapi kenyeret, utolérhetetlen, 
kiváló izomerösitő szert nyernek a D'ANA-sósborszehzben. A fáradt testre üdi- 
tőleg hat, a gyakori hát- és derékfájást meggátolja, néhány előzetes bedől- 
zselés Által.

Az eSész országban

Hivatalnokok, dijnokok,
»i<5 »i irodai mnakát végző é» sok.’.t görnyedő egyének jobb, liá »»abb szert 
nem tnl-illntnak a DIANA-sósb-jrsz ezilél, amely a sok ülésből származó, elma­
radhatatlan bajok ellen a leghatásosabb, biztosau ható szer.

Mint arczápoló szer,
legkiválóbb a DIANA sósborszesz. amfiy eltünteti a mite-aerekot. az arezbőrt 
simává, tisztává varázsolj i. S.kerrel a’kalmazható izzsdás elleu, valamint ssaj- 
büz megszüntetéséhez Fürdővízben, mosdóvizbeu használva, a testnek bámu­
latos rugékonyságot, üdeségel kölcsönöz.

Fejfájásban
szenvedők állítása szerint a DIANA-fiÓíborszesz biztohau ható és a legolcsóbb 
háziszer.

Esténk int miért használják oly előszeretettel a 

DIANA sósborszeszt 
minden házban ?

Aki egész nap dolgozik jöu-megy, kifáradt, testileg és szellemileg meg 
van erőltetve, annak okvetlen szükséges, hogy lefekvéskor jól b< masszírozza 
magát a

DIANA sósborszeszszel
Mert
Mert
Mert
Mert
M’rt

erősíti és edzi a testet.
erősíti és edzi a csontokat, 
erősíti és edzi az inakat, 
erősiti és edzi az ereket.
a bed'irzsölés állal a véredények mozgásba jönnek, miáltal felfrissül 

az egész szervezet.
Mert a bas masszírozása által a székelet teljesen rendbe jön.
M rt a bágyadtság a homlok bedörzsölése áltál végképpen elmúlik
A kik egész nap az asztal mellett üluek, görnyednek, dolgozunk, olvasnak, 

írnak : reudesen hátfájásuk vau, ezeknek megtizetheteileu egy jó bt dörzsölés 
a valódi

DIANA sósborszeszszel
mely a fájdalmat már a massz;rozás alatt szünteti meg.

mindenütt kapható.

=Erényi Béla gnsBÍSi, 3^1 3
W Minden üvegnek plombáivá kell lenni. Használt „DIANA sóoborszeszes" üveg kei nem veszünk vissza

£'áa.S!“ 44 fillér. I üiÁy.n.’;.ybXfle. 1 kor. lü fill. I EC!Xi"„!::‘2kor.2Oflll.

Postán legkevesebb 6 üveg szállítható utánvétel mellett.
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A MŰVELTSÉG KÖNYVTÁRA

Stein Lajos
szerkesztése mellett írták:

Tegze Gyula, 
Heller Farkas, 
Máday Andor, 
Meszlény Artúr, 
Ferenczy árpád

T-JLTartalom:
BEVEZETŐ. A mü célja, feladata. - A társadalom 
fogalma. - A társadaimi jelenségek törvényszerű­
sége. — A társadalmi törvények jellege. — A társa­
dalomtudomány fontossága, feladata. — Állati tár­
sadalmak. - Társadalmi elméletek és rendszerek. - ELSŐ RÉSZ. A társadalom tartalma. — Társadalmi 
kötelékek és kapcsok. — A társadalom anyaga. — A népesség. — A kultúra hódításai. - A társadalom szel­
lemi alkatelemei. - Társadalmi szervezkedés. — A társadalom összetétele és tagozódása. - Települési intéz­
mények. — Gazdasági szervezetek. — Fajfentartásiszervezetek. — Egyházi intézmények.-Jogi és politikai szer­

vezet. - Társadalmi működés. - Társadalmi képződmények: A nyelv. - Szo­
kás és erkölcs. - A vallás. - A jog. - A művészet. - A gazdasági élet. - 
MÁSODIK RÉSZ. Társadalmi fejlődés: Külső, fizikai tényezők. - Belső 
tényezők. - A gazdasági élet társadalmi szervezetének fejlődése. - A család 
és a házasság intézményének fejlődése. - A vallásos érzület fejlődése. - Az 
erkölcs fejlődése. - A jog kifejlődése. - A politikai hatalom kifejlődése. - 
HARMADIK RÉSZ. A jelenkori társadalom. - A kapitalizmus kifejlődése.- 
A család átalakulása és a feminizmus. — A mai jogi élet. - A modern 
politikai élet.-A gazdasági élet továbbfejlődése a kapitalizmus hatása r'att.

HARMINCÖT 
SZÖVEGKÉPPEL ÉS 
HUSZONEGY 
MŰMELLÉKLETTEL

r' 
Á.

Ára két kötetbe kötve
30 korona.
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Szőlő-oltvány
veaxöröl nagy képes árjegyzékemet! 

ingyen és bérmentve küldőm meg, a ki 
címét tudatja.

Ezen könyvet inág af is kérje, aki rendelni nem 
akar, inért sok h*eenos tudnivalót tartalmaz. 

Gyökereit oltványiból, amerikai éa európai aima 1 
les gyökeres VMWÖbfll a '^TÍlá.g'lairO. Delfc- 

1 */t millió készlet. Olcsó ár és pontom I 
kiszolgé'áit. Cim :

SZŰCS SÁNDOR FIA
■zö ötolepe. Blhardiaszeg.

1 ■. I ■— -T - ri

Mag azokat Is, akik eveken at mást 
használlak, meghó itóttá a valódi

SÓSBORSZESZ, 
mert mindazt egvesiti magában, amit egy igazán 
jó éf hatásos házlszertől várni lehet.

őre az egészségnek, fertőtelenit, erősít és edzi 
aa izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan m nt száj­
víz, haj- es bőrápolósier.
—Szükséges minden háztartásban,

apható mindenütt 30 üli., 40 dll., I és 2 
koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld után­
vétellel vagy a pénz előzetes beküldése után

K’pható : BLUM GYULA fü^erür. 
létében Léván B'ti-utca 8-r án.

A tisztességes becsületes kereskedő éberen ügyel arra, hogy ha vevője
utolérhetlen hatásánál fogva közismert ,Z£ CHEKLINT‘‘ kér, ne akasszon nyakába 
megtévesztő surrogatumot. — Sajnos azonban vannak másféle kereskeoök is. — Ennél­
fogva mindenkit, aki valódi Zacherlint akar venni, nyomatékosan figyelmeztetünk, hogy 
utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben forgalomba kerülnek, 
aN által óvakodjék, hogy pontosan ügyeljék a „Zaeherlin* névre.

Figyelem!

F
igyelem!

Szőlőojtványt, szőlővesszőt ne ren­
deljen addig, mig tőlem árjegy­
zéket nem kér ! Gyökeres oltvá­
nyok ezre 140 korona, Delaware 
ezre 100 korona.

Czim :

ponyvák

PortlsDd és romáucemei>t. stukstóruád, kátrány, cArbolinum, cár bit, benzin 
creolin, cArbolpor, clormesz. tarbolsav, naftAlin, kék- és zöld gáiic, kékpor és 
kénpor, gysnta, lafühliámo, petróleum, repceolaj, gépolaj, tovoVazsir. faggyú 
kender, kóc, gummi es asfbesztárű, koctikenü. mashasó, coeusz növényzsir 
trlórépamag stb*

Ecsetek, meszel ők, linoleam, lakk festékek, 
minden szinben-

Húsvágók, darálók, zománc­
áé nikkel főzőedény, mérleg és súlyok, fágy-

Szigyártö Hagy Mihily 

Felsőcegésd, Somogymegye.

GAZDASÁGI CIKKEK: 
gabonazsákok, gépszijak, vízmentes 

stb. stb. gyári áron

^p-k. fürdöbs.kk. .árgsrés- í, vxoágy.k, mo.dók, k„elp4r
fagUprf.Mf. u-pek é> k.llékrk. torj.ké.Het.k, b«li.lborV0k,-vhllI.ycKvnK<; ke,z 
••ek «b. .a*yT»l.„><Skb.n Jcn.plxa.t0JE ’ *

KERN TESTVÉREKNÉL LÉVÁN.
Nyomatott Nyitrai és Társa gyorssajtóján Léván.

CLAYTON és
L fill SCHUTTLEWORTH-
j || ■ féle 10 lóerejü gőzmozgony

V mely három év előtt lett gyárilag gyökeresen ja- 
SW’ m vitva, uj tüzszekrénynyel, uj tüzcsövekkel és uj 

kéménynyel ellátva — eladó és a tulajdonosnál Pta. Mária- 
Családon (u p. üjlót, Barsmegye) megtekinthető

Szájbély Árpád.

HANGVERSENY GRAMOFON.
Az itt ábrázolt beszélőgép 

23—22 cm. széles és 13 cm. 
magas tokban, kitűnő hang­
dobozzal, játszás közben for­
gatható sziues viragtölcsérrd 
minden nagyságú lemezhez 
alkalmas, 2 darab 19 cm. át­
mérőjű mindkét oldalon be­
játszott lemezzel együtt 

iW 16 forintért 
kapható.

Nagy választék minden­
nemű és nagyságú beszélő­
gépekből és lemezekből.

Árjegyzéket és lemezjegy- 
zéket ingyen és bérmentve

küldök. — Vidéki megrendelésednél cső mago ás díjmentes, 
^^^^öh^^ándor, órás és ékszerész Láván 

Knapp Dávid, 
mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára Léván.

Piactéren - nagy kiterjedésű gépraktárom céljára
— újonnan épü.t házamban nagy választékú J

állandó gépkiállítás 
van berendezve, melynek megtömésére az érdeklődőközön, 
séget — vétel kötelezettség nélkül is — mindenkor szívesen 
lámrn es szakszerű magyarázatokkal készséggel szolgálok 

Hazai gyártmányú gépek 
készUte^°n?^ZB£élei1 ^CHRA'ÍÍTZ) féle ffözcséplő 

umuzi télé motorok minden tturvaávban 
valamint minden e szakba vágó gépek és gépréíak


